

教育部印发通知

部署做好秋季学期开学和疫情防控工作

据教育部官网 近日,教育部印发通知,部署做好2021年秋季学期开学和疫情防控工作。

通知强调,要从严从紧从实抓好疫情防控头等大事。各地和高校要严格落实“外防输入、内防反弹”的要求,从维护师生生命健康安全和服务全国疫情防控大局出发,将学校疫情防控工作作为头等大事来抓。要严格落实“四方责任”和“四早”要求,严防校园聚集性疫情发生,切实做到守土有责、守土尽责,确保教学正常秩序、校园安全和谐、教育系统稳定。

通知要求,要安全有序推进秋季学期开学工作。各地和高校要根据疫情形势变化和师生分布情况,细化新学期学校开学方案和分批次师生返校方案,做细做实开学和疫情防控工作,有序推进安全正常开学。要精准

安排“错区域、错层次、错时、错峰”开学返校,坚持一地一策、一校一案,分类明确不同风险地区开学要求,中高风险地区学校暂缓开学,有高风险地区旅居史的师生暂缓返校,确保因暑期实习、实训、科研、工作等滞留在中高风险地区的师生安全。

通知要求,要严格落实校园疫情防控措施。各地和高校要加强健康教育,把各项防控措施和个人防护要求及时准确通知到每个师生特别是新生,并督促落实。要加强安保、保洁、食堂等校园重点人群健康管理。要落实教室、宿舍、餐厅、图书馆、运动场、快递点等重点场所的通风换气、环境消杀、健康监测等措施。严格管理举办大型活动,落实疫情防控措施。

通知要求,要着力保障正常教育教学秩序。各地和高校要统筹疫情防

控和教育教学工作,区分正常返校和延期返校,制定和完善疫情防控常态化条件下的教学方案和延期返校的在线教学应急预案。坚持常规教学与非常规教学相结合,实现线上线下教育有机融合。要加强线上教育教学资源建设与应用工作,充分发挥互联网学习平台和电视空中课堂各自优势,提高学与教的效果,支持学生运用多样化在线平台培养和提升自主学习能力,加强户外锻炼,保持健康生活方式,确保线下教学安全和线上教育质量。

通知要求,要强化学校管理服务保障。各地和高校要教育引导全体师生做好个人防护,加强师生人文关怀和心理疏导,深入细致做好校园管理。要采取有力措施,确保校园各项生活服务保障措施做到位,满足学生

就餐、洗浴、运动健身、热水供应、收发快递等基本生活需求,营造舒适便利的校园生活环境。要及时动态调整图书馆、体育馆、实验室、教室等场所的开放时间,确保为师生教学、科研、学习提供坚实有力的服务保障。要加强心理健康管理,丰富学生课余生活,进一步提高学生心理健康工作针对性和有效性,细化心理疏导和咨询,着力提升学生心理健康素养。

通知强调,要进一步提升校园疫情应急处置能力。各地和高校要服从配合地方党委和政府防疫安排,周密制定、优化完善本地本校突发疫情应急处置预案,建立应急处置机制,落实应急处置条件保障。要与卫生健康、疾控等部门和医疗机构加强沟通协调,健全“点对点”协作机制,协同开展应急演练。一旦所在区域和校园

发生疫情,及时启动预案,快速果断处置,遏制疫情传播,保障师生安全。要加强各级教育部门和学校党政干部疫情防控政策、疾控专业知识、应急管理技术等培训,提升疫情防控应急处置能力。

通知强调,要加强组织领导压实各方责任。各地要按照属地管理的原则,逐校评估开学返校条件,疫情防控条件达不到当地疫情防控要求的、各项防控措施落实不到位的、有效应急预案和演练落实不到位的学校不能开学。要会同卫生健康、疾控等部门健全完善疫情防控会商研判、信息共享、协调联动、督促检查等机制,严格落实疫情防控措施,封堵漏洞、补齐短板。要多渠道多形式持续教育引导师生履行社会责任,遵守疫情防控规定。

全省2021年学校秋季学期开学暨疫情防控工作视频调度会议召开

以最实措施准备秋季学期开学
以最严责任守住校园安全底线

本报讯(记者 何文鑫)日前,省委教育工委、教育厅召开全省2021年学校秋季学期开学暨疫情防控工作视频调度会议。会议深入学习贯彻习近平总书记关于新冠肺炎疫情防控工作的重要指示批示精神,认真落实教育部疫情防控工作视频会议和省委应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组第十三次会议精神,安排部署全省教育系统秋季学期开学和学校疫情防控相关工作。

会议指出,当前,新冠肺炎疫情防控形势仍严峻复杂,全省学校点多且面广,秋季开学人员大范围流动,师生集中聚集,防控风险点多、任务艰巨。各地各校要以最高站位认识当前疫情防控形势,切实防止麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,要持之以恒

抓好科学防控、精准防控、有序防控,做到守土有责、守土尽责。

会议强调,要以最实措施准备秋季学期开学,要充分借鉴去年以来校园疫情防控工作形成的好经验、好做法,充分听取卫生领域专家研判建议,严之又严、细之又细、实之又实,按照近期下发的《四川省学校2021年秋季学期开学新冠肺炎疫情防控工作方案》要求,持续推进各项工作落地见效。

会议强调,要严格执行开学标准,落实“三个不能返校”的总体原则,即“学校疫情防控条件达不到当地疫情防控要求的不能返校,学校各项防控措施落实不到位的不能返校,有效应急预案和演练落实不到位的不能返校”。省内低风险地区师生非必要不离

川,中小学师生员工持“四川天府健康通”绿码入校,高校师生员工持核酸检测阴性证明入校;省外低风险地区师生员工持核酸检测阴性证明和“四川天府健康通”绿码返川入校,高校师生到校后再次进行核酸检测;省内外中高风险地区师生、近14天内有中高风险地区旅居史或“四川天府健康通”黄码、红码的师生员工暂不返校,所在地降为低风险或“红黄码”转“绿码”后再按要求返校。要切实摸清人员底数、物资底数、疫苗接种底数。

会议要求,要开展应急处置演练和人员培训,确保相关人员熟悉应急处置工作内容和流程。各级各类学校要在开学前开展一轮全员培训,全面提升防控应急保障能力。要细致排查

安全隐患,全链条全覆盖排查风险堵塞漏洞。要结合雨季汛期特点、学校教学环境实际和师生学习生活需要,做好防汛和地质灾害防治工作,扎实开展好安全宣传教育,不断增强师生安全意识。

会议要求,要优化校园管理模式,全方位全流程做好师生服务保障。校门管理要严而有度,要加强对校园大型聚集性活动的风险研判和审批管理。要确保校园食品安全和物价稳定,要加强后勤从业人员健康管理,要严把采购、加工环节安全关。有附属医院或校医院参与疫情防控工作的高校,要切实加强“院感防控”,严防因管理不善导致疫情发生。要统筹教育事业

质量。要切实组织上好“开学第一课”,重点围绕党史学习教育、爱国主义教育、安全教育、心理健康、疫情防控等主题开展教育活动。

会上,省应对新冠肺炎疫情防控指挥部专家组成员刘伦光做新冠肺炎疫情防控专题培训;绵阳市教体局、四川师范大学、泸州市江阳区教体局汇报了近期疫情防控工作部署、落实情况和开学准备。

教育厅党组成员、机关党委书记李志刚参加会议并讲话。会议采用视频会议形式召开,教育厅相关处室和直属单位主要负责人在分会场参会,各市(州)、县(市、区)教育行政部门及高校的分管领导、相关部门负责人、疫情防控工作领导小组成员在分会场参会。

第七届四川省国际“互联网+”大学生双创大赛省级决赛举行

本报讯(记者 何文鑫)日前,“建行杯”第七届四川省国际“互联网+”大学生创新创业大赛高教主赛道、“青年红色筑梦之旅”赛道省级决赛在成都理工大学举行。

据悉,我省大赛高教主赛道和“青年红色筑梦之旅”赛道参赛项目数达141247项,参赛学生数达550987人次。经过校级初赛、省级复赛,共有来自50所院校的527个项目晋级省级决赛。

决赛以线上形式开展,高教主赛道分设16个线上决赛现场,“青年红色筑梦之旅”赛道分设5个线上决赛现场。各赛场参赛团队认真进行项目展示、回答评委提问。参赛项目将云计算、大数据、人工智能等新一代信息技术产业紧密结合,反映出我省在推动创新创业教育改革、促进产学研用紧密结合、推动创新创业教育实施和落地等方面的显著成效,项目的精彩表现得到专家评委的一致好评。参

赛同学纷纷表示参加本次大赛收获颇丰,提升了创新能力,点燃了创业激情,成就了创新创业梦想。

195位来自全国各地的评审专家全程参加赛事评审,最终产生120个主赛道金奖项目和50个“青年红色筑梦之旅”赛道金奖项目。

教育厅历来重视“互联网+”大赛的组织工作,连续6年荣获各项省市优秀组织奖。大赛发展至今,已成为具有高等教育全局意义的重要赛事,展现出了其独特的魅力和良好的育人导向与成效,激励引导广大青年大学生把激昂的青春梦融入伟大的中国梦,在深入推动我省高等教育高质量发展中发挥了重要作用。

本届大赛由教育厅、省委统战部、省委网络安全和信息化委员会办公室等12个部门和单位共同主办,成都理工大学、成都职业技术学院、成都市成华区人民政府和中国建设银行成都铁路支行共同承办。



图片新闻

备好教材迎开学

近日,在四川新华文轩内江市东兴分公司教材仓库内,工作人员正在清点、整理、分发新学期教材,确保学生新学期及时领到教材。

(兰自涛 摄影报道)